

《天盛长歌》被评很像《琅琊榜》

# 陈坤与胡歌比，谁更有观众缘？

陈坤与倪妮首次合作的《天盛长歌》8月14日晚首度揭开面纱，其故事、表演都受到好评。从主要剧情和人设上看，《天盛长歌》和《琅琊榜》有许多相似之处，陈坤和胡歌都是演绎复仇、权谋类的角色，他们背后各有高人指点。观众难免将这两部戏放在一起比较，而陈坤与胡歌哪个更有观众缘？

## 剧情：陈坤演绎王子复仇记

《天盛长歌》讲述了天盛王朝皇子宁弈和前朝遗孤凤知微之间步步为营，“弈一局权谋天下，博一场爱恨起伏”的宫廷权谋故事。

剧中，陈坤饰演的宁弈是典型的权谋戏主角形象。他与其他皇子在倾轧与被倾轧的命运中不断沉浮，曾经因为“结党营私”而沦为阶下囚，但奈何剑胆琴心、才略过人，始终处于朝野焦点。由于平衡朝政需要，抗衡太子及其背后的闽海常氏，天盛帝宁世征大赦宁弈，把他当一颗钉子来用。在与父皇对弈时，宁弈道出了真相：“是父皇对几位皇兄不满，所以才令儿臣做一根钉子，把他们扎出血，让他们长长记性，知道分寸，不是这样吗？”

但宁弈也有自己的目的，处处小心，装作对朝政不关心、只爱染布织布，其实是在暗中积蓄力量、步步为营，寻觅崛起之机。

倪妮饰演的凤知微因为前朝遗孤的身世，成为了众矢之的。她女扮男装、识文断字，和母亲、弟弟寄居在舅父秋家，只求安稳度日。可是因为宁弈与秋家联姻，她成了赐婚对象，一场爱恨权谋的大戏就此展开。

从主要剧情和人设上看，《天盛长歌》和《琅琊榜》有许多相似之处。陈坤和胡歌都是演绎复仇、权谋类的角色，在他们背后各有高人指点。青溟书院院首辛子砚与琅琊阁阁主蔺晨、闽海常氏与言侯爷，宁世征与梁帝，这些人物都承担着类似的功能。但是，除了这些相似的地方，这部戏更重要的是比《琅琊榜》多了女主角凤知微这条线，双线叙事会更厚重、变化更多。但大家难免将这两部戏放在一起比较，而陈坤与胡歌哪个更有观众缘，一时还没有定论。

## 看点：视觉上经得起考验

虽然该剧具体朝代无法和真实历史相对照，但总体上它所传承的东方古典美学确实令人惊艳，服装、化妆、道具和置景等各方面都花了工夫，呈现出华丽简洁、浓墨重彩的暗金色，宽幅的画面构图也非常大气，明显区别于以往古装剧浓艳、饱满的风格。

表演上，两位首次合作的、但颜值实力兼具的主演看点十足。观众表示，陈坤的盛世美颜是一大亮点，眉宇都很有戏，披发造型在颓废中可见贵气，“有《龙门飞甲》羽化田的感觉”。陈坤把宁弈前期“蛰伏以图大成”的心理表现得很好。

《天盛长歌》也是倪妮的首部荧屏作品。她既要饰演前朝遗孤凤知微，还要扮演官场新秀“魏知”，不但造型英气与端庄兼得，还演绎出了少女感，外形很有辨识度，在两个角色身份的转换之间也灵活自如、游刃有余。

按照剧情发展，她和陈坤在青楼兰香院的初遇有些喜感，两人对戏有势均力敌、气场相当的感觉。

身为皇室中人，父子之情就不仅仅是平民百姓那么简单了。老戏骨倪大红饰演的皇帝宁世征霸气有智慧、不怒自威，如何协调朝堂与家庭颇为引人关注。赵立新扮演的辛子砚老谋深算，在楚王和太子间纵横捭阖，在角色中加入了演员的个人魅力，舌战群儒一段好评如潮，陪夫人买布那场戏又很接地气。



《天盛长歌》中的陈坤。



《天盛长歌》中陈坤长发造型。

## 男性权谋戏叫好不叫座？

事实上，从市场受欢迎度来看，男性权谋戏往往只是赢了口碑，但在收视和点击量上始终不是女性喜欢的题材。即使后来很火的《琅琊榜》，也是后期才被大家发现的。

最近一段时间，居于网络话题中心、掀起极大讨论热度的还是《延禧攻略》和《香蜜沉沉烬如霜》，它们都属于女性观众喜欢的题材，这就足以说明“得女性观众者得市场”的规律了。

另外，这两部戏加上《天盛长歌》，三部古装剧的共同点就是都是平台独播剧，一方面，可以看出视频网站独播剧竞争的激烈状况，另一方面，也可看到独播剧、自制剧对于视频网站平台口碑、品牌、形象塑造的决定性作用。

据《广州日报》

## 文娱快报

### 《天天向上》添“四小花”



湖南卫视《天天向上》“天天四小花成团仪式暨天天向上十周年品牌发布会”日前在长沙举行。沈梦辰、梁田、刘烨、靳梦佳组成的“天天四小花”正式成团加入《天天向上》，天天兄弟也作为“天天一家人”到场支持。据悉，《天天向上》第一期“边境上的宝藏”将于8月19日晚播出。

沈梦辰、梁田、刘烨、

靳梦佳正式加盟《天天向上》后，以宝藏体验官的身份组团去探索边境上的宝藏，并将宝藏带回节目中。对于“四小花”的加盟，汪涵在现场动情地送上祝福。汪涵形容节目跟观众的关系就像谈恋爱一样，“我们只有不断地进步、不断地学习，观众才会喜欢我们。”

晚综

### 《美食大冒险》挑战观众味蕾

日前，由周深演唱的电影《美食大冒险之英雄烩》片尾曲《没有说完的故事》MV上线，周深用柔声细语来讲述少年包强欲成大英雄、一路不忘初心、坚持不懈的故事，为影片8月17日的上映造势。

《美食大冒险之英雄烩》的故事设定在一个全部由食物组成的世界里，挑战观众味蕾。传说中的远古时

代并没有生命，世界上只有食材。一位名叫“女娲”的厨娘用这些食材创造出包子、饺子、面条等食物，并通过法力赋予这些食物味道。其中，章鱼和咸鱼们长期漂泊在大海上沦为海盗，不停地侵扰着美食大陆。为了抗击海盗，包强和他的小伙伴们一起踏上了这段充满惊喜和未知的冒险旅程。

晚综

### 《疯狂的亚洲富人》在美热映

改编自同名畅销小说的影片《疯狂的亚洲富人》日前在北美上映，其预售票房将突破2000万美元（约人民币1.38亿元）。

影片讲述了一位叫做尼克·杨（亨利·戈尔丁饰）的隐形亚洲富豪在移民纽约多年后带着华裔美籍女友、大学教授瑞秋·周（吴恬敏饰）回新加坡老家，参加朋

友花费4000万美元举办的婚礼。瑞秋完全想不到男友竟然如此有钱，也更想不到未来的婆婆埃莉诺·杨（杨紫琼饰）是如此看不惯自己……

很多评论都认为，这部全亚裔主导的影片，“具有开创性的浪漫喜剧，内容丰富、充满爱、极具娱乐性。”

晚综